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Huddinge kommuns riktlinjer för upphandling och inköp

Kommunstyrelsens beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige

Nuvarande reglemente för Huddinge kommuns upphandling (HKF9420) upphävs.

Kommunstyrelsen beslutar för egen del 

Förslag till Huddinge kommuns riktlinjer för upphandling och inköp, enligt bilaga 1 
till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 15 april 2020, antas 
med följande ändringar:

5.5 Kommunstyrelsens förvaltning 

Stryk första meningen i första stycket ”På uppdrag av kommunstyrelsen (…)” Stycket 
inleds då med: ”Upphandlingssektionen ansvarar för att ta initiativ till eventuella 
förändringar (…)”

11.2 Miljökrav 

”Inom begreppet miljö behandlas klimat, kemikalier, föroreningar avseende luft, 
mark och vatten. Huvudsakligen ska miljökrav utgå från kommunens Miljöprogram 
2017-2021. I förekommande fall ska kriterier framtagna av 
Upphandlingsmyndigheten användas så långt det är möjligt och lämpligt i det 
enskilda fallet.”

Ändras till:

”Inom begreppet miljö behandlas klimat, kemikalier, föroreningar avseende luft, 
mark och vatten. Huvudsakligen ska miljökrav utgå från kommunens miljöprogram. I 
förekommande fall ska kriterier framtagna av Upphandlingsmyndigheten användas så 
långt det är möjligt och lämpligt i det enskilda fallet.”

Sammanfattning
Upphandlings- och inköpspolicy har den 10 februari 2020 fastställts av 
kommunfullmäktige. Kommunstyrelsen har då också getts i uppdrag att fastställa 
riktlinjer för policyns tillämpning. Riktlinjerna omfattar samtliga nämnder inom 
Huddinge kommun och ska, tillsammans med policyn, vara styrande avseende 
kommunens upphandlings- och inköpsarbete.

 
Syftet med riktlinjerna är att på ett tydligt sätt beskriva ansvarsfördelning, roller och 
arbetssätt vad avser upphandling och inköp i kommunen.
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Ett arbetssätt utifrån riktlinjerna skapar förutsättningar för att uppnå såväl 
övergripande mål som kostnadseffektivitet och samordning.

Överläggning
I ärendet yttrar sig Rasmus Lenefors (S), Nujin Alacabek (V), Anders Lönroth (MP), 
Martin Nigals (SD), Camilla Broo, kommundirektör, och Daniel Dronjak (M).
 
Rasmus Lenefors (S), Nujin Alacabek (V), Anders Lönroth (MP) yrkar samtliga att 
kommunstyrelsen ska bifalla Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Miljöpartiets 
gemensamma förslag till beslut i ärendet, se bilaga 11.1 till detta protokoll.
 
Daniel Dronjak (M) yrkar att kommunstyrelsen ska bifalla det ordförandeförslag som 
presenteras, se bilaga 11.2 till detta protokoll.
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner
Ordförande konstaterar att dels föreligger förvaltningens förslag till beslut, dels ett 
antal ändringsförslag. Proposition ställs i fyra steg.
 
Först ställer ordförande propositioner mot varandra, om bifall till förvaltningens 
förslag mot avslag till detsamma. Ordförande finner härvid att kommunstyrelsen 
beslutar i enlighet med förvaltningens förslag.
 
Härefter ställs var och en av punkterna i Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och 
Miljöpartiets gemensamma förslag under proposition på följande sätt:
 
(S) (V) (MP) Punkt A
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till punkt A mot avslag till 
densamma. Ordförande finner härvid att kommunstyrelsen beslutar att avslå punkt A.
 
(S) (V) (MP) Punkt B
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till punkt B mot avslag till 
densamma. Ordförande finner härvid att kommunstyrelsen beslutar att bifalla punkt 
B.

(S) (V) (MP) Punkt C – Ordförandeförslag (M)
Slutligen ställer ordförande propositioner mot varandra, om bifall till punkt C mot 
bifall till ordförandeförslaget. Ordförande finner härvid att kommunstyrelsen beslutar 
att bifalla ordförandeförslaget.

Reservationer
Rasmus Lenefors (S), för den Socialdemokratiska kommunstyrelsegruppen, Nujin 
Alacabek (V) och Anders Lönroth (MP) reserverar sig i tillämpliga delar mot beslutet 
till förmån för eget förslag.

Beslutet delges
Remissinstanserna
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